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Глобалізація нині охопила всі сфери суспільного життя, і міжнародні 

відносини не є винятком. Однією з характерних рис глобалізаційних процесів 

стала міжнародна інтеграція на різних рівнях  [3]. У цьому контексті особливий 

інтерес викликає концепція Інтермаріуму, що буквально перекладається як 

«Міжмор’я» і охоплює регіон між Балтійським, Чорним та Адріатичним 

морями. Ідея створення союзу «від моря до моря» вперше була запропонована 

польсько-литовським князем Адамом Чарторийським. Він бачив у цьому шлях 

для нейтралізації експансіоністської політики тодішньої Російської імперії 

через об’єднання у федерацію народів, які проживають у межах Балтійсько-

Чорноморського регіону. Однак його задум так і не був реалізований [4]. 

 Початок війни в Україні став потужним стимулом для форсованої 

інтеграції країни в європейську спільноту. Ураховуючи, що європейські країни 

мають різні підходи до вирішення проблеми російської агресії проти України, 

концепція Інтермаріуму набуває нового значення в сучасних умовах [ 6, с. 172]. 

Інтермаріум як оборонний альянс міг би стати важливим фактором 

стримування російської агресії в регіоні. Україна, Польща, країни Балтії та інші 

потенційні учасники мають спільну історію боротьби з російським 

імперіалізмом і поділяють спільні безпекові виклики. Створення об’єднаної 

системи протиповітряної оборони, проведення спільних навчань, обмін 

розвідувальними даними та розвиток інтегрованої оборонної інфраструктури 

здатні значно підвищити ефективність оборони кожної з країн. 

Україна, яка має один із найбільших військових потенціалів у регіоні, вже 

довела свою здатність протистояти гібридним загрозам. Інтеграція українських 

Збройних сил у спільну систему оборони Інтермаріуму сприяла б обміну 

досвідом та технологіями, а також отриманню доступу до сучасного озброєння 

https://www.cvk.gov.ua/
https://www.ifes.org/
https://ti-ukraine.org/
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від союзників. Польща, як провідна держава регіону, уже активно підтримує 

Україну через поставки військової техніки та гуманітарної допомоги. 

Зміцнення цієї співпраці на багатосторонньому рівні може закласти основу для 

створення потужного оборонного блоку. 

Енергетична залежність від Росії є однією з головних загроз для країн 

Центрально-Східної Європи, зокрема України. Інтермаріум міг би стати 

платформою для створення єдиної енергетичної інфраструктури, що дозволила 

б зменшити залежність від російського газу та нафти. Будівництво 

альтернативних трубопроводів, таких як газопровід Польща – Литва, а також 

використання LNG-терміналів у Балтійському морі, дає змогу диверсифікувати 

енергетичні постачання. 

Україна може запропонувати власну газотранспортну систему для 

транзиту енергоресурсів у Європу, що підвищить її геополітичну значущість. 

Крім того, спільні інвестиції в розвиток відновлюваних джерел енергії та 

впровадження технологій енергозбереження здатні створити нові можливості 

для економічного співробітництва. Важливим елементом енергетичної безпеки 

є створення стратегічних резервів енергоресурсів, які можуть 

використовуватися у випадку кризових ситуацій. 

Гібридна війна, яку Росія веде проти України та інших країн регіону, має 

потужний інформаційний компонент. Пропаганда, дезінформація, кіберзагрози 

– усе це ставить під загрозу національну безпеку та демократичні інститути. У 

рамках Інтермаріуму можна створити спільні центри боротьби з 

кіберзлочинністю, моніторингу інформаційного простору та протидії 

пропаганді. 

Україна вже має певний досвід у боротьбі з російськими інформаційними 

атаками, зокрема через блокування ворожих медіа та соціальних мереж. 

Співпраця з країнами Інтермаріуму дозволить обмінюватися найкращими 

практиками, розвивати спільні інформаційні платформи та посилювати 

присутність в медіапросторі. Важливим завданням є також формування 

позитивного іміджу країн-учасниць у світі для залучення міжнародної 

підтримки. 

Регіон Центральної та Східної Європи має значний економічний потенціал. 

Згідно з дослідженнями Київського міжнародного інституту соціології [1] цей 

регіон демонструє високу динаміку економічного зростання, особливо у сфері 

сільського господарства, промисловості та інфраструктури. Додатково, на 

платформі ResearchGate публікуються численні дослідження, які підкреслюють 

роль регіональних альянсів у посиленні торговельних зв'язків між країнами [6].   

Співпраця в рамках Інтермаріуму дозволить створити нові можливості для 

розвитку торгівлі, інфраструктурних проєктів та інвестицій. Україна, яка 

володіє великим сільськогосподарським та промисловим потенціалом, може 

стати важливим торговельним партнером для країн регіону. 

Інтермаріум може слугувати платформою для розвитку транспортних 

коридорів, які з’єднають північ і південь Європи. Проєкти, такі як Via Carpathia 

або Rail Baltica, сприятимуть економічній інтеграції та підвищенню 
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конкурентоспроможності регіону на міжнародній арені. Участь у таких 

ініціативах дозволить Україні посилити свій економічний вплив та отримати 

доступ до європейських ринків. 

Інтермаріум є не лише регіональною ініціативою, а й важливим 

інструментом для зміцнення позицій країн-учасниць на міжнародній арені [2, c. 

56]. У сучасних умовах, коли глобальні інституції, такі як ООН чи ОБСЄ, часто 

виявляються неспроможними ефективно реагувати на конфлікти, регіональні 

альянси набувають особливого значення. Інтермаріум може стати мостом між 

Європейським Союзом та НАТО, сприяючи інтеграції України до цих структур. 

Україна, як одна з найбільших країн регіону, відіграє ключову роль у 

забезпеченні стабільності та безпеки. Участь у такому альянсі дозволить 

Україні не лише зміцнити свої позиції, але й активно впливати на формування 

регіональної політики. Важливим аспектом є також залучення до співпраці 

країн Північної Європи та Балкан, що розширить геополітичний вплив 

Інтермаріуму. 

Попри численні переваги, створення Інтермаріуму стикається з низкою 

викликів. Серед них – різний рівень економічного розвитку країн, історичні 

суперечності та різне бачення зовнішньої політики. Однак, спільні загрози, такі 

як російська агресія, енергетична залежність та інформаційні війни, створюють 

необхідність для об’єднання зусиль. 

Україна має активно просувати ідею Інтермаріуму на міжнародній арені, 

розвивати двосторонні та багатосторонні відносини з країнами регіону. Це 

передбачає проведення активної дипломатичної роботи, спрямованої на 

побудову довготривалих партнерств, організацію спільних заходів, таких як 

форуми, конференції та саміти, присвячені питанням безпеки, економіки та 

культури. Важливим завданням є формування чіткої стратегії участі у цьому 

альянсі, яка б враховувала національні інтереси та регіональні реалії. Ця 

стратегія повинна охоплювати такі аспекти, як укладення військових і 

політичних угод, розробка єдиної енергетичної політики, впровадження 

сучасних технологій кібербезпеки та інтеграція транспортної інфраструктури 

між країнами регіону. 

У підсумку, Інтермаріум має значний безпековий потенціал для України. 

Військова, економічна, енергетична та інформаційна співпраця в рамках цього 

альянсу здатна зміцнити позиції України, підвищити її стійкість до зовнішніх 

загроз та сприяти інтеграції в європейські структури. Особливу увагу слід 

приділити обміну технологіями та ресурсами між країнами-учасницями, а 

також створенню єдиного інформаційного простору, який дозволить 

ефективніше протидіяти гібридним загрозам. Попри всі виклики, Інтермаріум є 

перспективним проєктом, який може стати важливим елементом нової 

архітектури безпеки в Європі, водночас сприяючи стабільності, процвітанню та 

демократичному розвитку всього регіону. 
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